
 

Αθήνα, 23.03.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 
 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 
Θέμα: Εκρηκτική αύξηση του κόστους παραγωγής λόγω πετρελαίου και 
λιπασμάτων – Ανάγκη άμεσων μέτρων στήριξης των αγροτών 
 
Η συνεχιζόμενη άνοδος των τιμών των καυσίμων, σε συνδυασμό με την εκτίναξη του 
κόστους των λιπασμάτων λόγω των γεωπολιτικών εξελίξεων στη Μέση Ανατολή, 
δημιουργεί ασφυκτικές συνθήκες για τον αγροτικό κόσμο της χώρας. 
 
Το κόστος του πετρελαίου έχει φτάσει σε επίπεδα που καθιστούν την καλλιεργητική 
δραστηριότητα οικονομικά μη βιώσιμη, ενώ παράλληλα οι αυξήσεις στα λιπάσματα 
αναμένεται να επιδεινώσουν περαιτέρω την κατάσταση. 
 
Παρά τις εξαγγελίες για την εφαρμογή νέου συστήματος επιστροφής του Ειδικού 
Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στο αγροτικό πετρέλαιο «στην αντλία», μέσω ψηφιακής 
εφαρμογής, δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα καμία ουσιαστική εξέλιξη ή σαφές 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης. Την ίδια στιγμή, οι παραγωγοί καλούνται να 
καλύψουν υπέρογκα κόστη, με ορατό τον κίνδυνο εγκατάλειψης καλλιεργειών και 
κατάρρευσης αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 
 
Επιπλέον, η αύξηση των τιμών στα λιπάσματα εντείνει τις πιέσεις, χωρίς να υπάρχει 
μέχρι στιγμής ένα σαφές και επαρκές πλαίσιο στήριξης των παραγωγών. 
 
Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του νέου συστήματος 
επιστροφής του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο και γιατί παρατηρείται 
καθυστέρηση στην υλοποίησή του; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να λάβει άμεσα μέτρα για τη μείωση του κόστους 
καυσίμων για τους αγρότες, όπως αύξηση της επιδότησης ή προσωρινή 
φορολογική ελάφρυνση; 

3. Ποια μέτρα σχεδιάζονται για την αντιμετώπιση της εκτίναξης των τιμών των 
λιπασμάτων και των πιθανών ελλείψεων στην αγορά; Εξετάζεται η χορήγηση 
έκτακτης ενίσχυσης αντίστοιχης με αυτή του 2022; 
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4. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα της αγροτικής 
παραγωγής και να αποτρέψει φαινόμενα εγκατάλειψης καλλιεργειών υπό τις 
παρούσες συνθήκες; 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 
Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 
Τσακαλώτος Ευκλείδης 

 




